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ΘΕΜΑ Α 
Α1.  Δίνονται τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμου γραμμένα σε «ΓΛΩΣΣΑ»: 
 
Α 
Χ7  
ΟΣΟ  Χ > 1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
   ΓΡΑΨΕ Χ 
   ΧΧ-2 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 
Β 
Χ7  
ΟΣΟ  Χ > = 1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
   ΓΡΑΨΕ Χ 
   ΧΧ-2 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 
Γ 
Χ - 7  
ΟΣΟ  Χ > = 1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
   ΓΡΑΨΕ Χ 
   ΧΧ-2 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 
Δ 
Χ7  
ΟΣΟ  Χ > 1  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
   ΓΡΑΨΕ Χ 
   ΧΧ + 2 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 
 Να μεταφέρετε στο γραπτό σας και να συμπληρώσετε κατάλληλα  τη στήλη «Αριθμός 
επαναλήψεων»  με τον αριθμό των επαναλήψεων που πραγματοποιεί το κάθε τμήμα. 
  

Τμήμα Αριθμός επαναλήψεων 
Α  
Β  
Γ  
Δ  

 
(Μονάδες 8) 

Α2. Δίνονται οι παρακάτω προτάσεις : 
1.  Η  ____________ και η __________________  είναι οι βασικότερες λειτουργίες  της 

στοίβας. 
2.  Η δομή επανάληψης καλείται συχνά και _________________.  
3. Στη ___________________ δομή δεδομένων το ακριβές μέγεθος της μνήμης που 

απαιτείται για την καταχώρηση (αποθήκευση) των κόμβων καθορίζεται κατά τη στιγμή του 
προγραμματισμού. 

4. Η __________________ δομή που ξεκινά τελευταία πρέπει να ολοκληρώνεται  πρώτη.  
 
 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : Ανάπτυξη Εφαρμογών 

ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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Και οι παρακάτω λέξεις: 
α.  ουρά       β.  εντολή  
γ.  ώθηση       δ. εισαγωγή  
ε.  εξαγωγή   ζ.  εμφωλευμένη   
η.  βρόχος      θ.  απώθηση 
ι.    δείκτης        κ.  στατική 
 
Να γράψετε τους αριθμούς των προτάσεων και δίπλα  το γράμμα ή τα γράμματα των λέξεων που 
πιστεύετε ότι συμπληρώνουν κατάλληλα τα κενά.  

 (Μονάδες 8) 

Α3. Δίνονται τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμου γραμμένα σε «ψευδογλώσσα»: 
Α 
Για Ι από 5 μέχρι 1  
 Εμφάνισε Ι 
Τέλος_επανάληψης 
Ποια είναι η τιμή της μεταβλητής Ι μετά 
την εκτέλεση του βρόχου; 

1. 0 
2. 4 
3. 5 
4. 1 

Β 
Για count  από 1 μέχρι 3  
 Διάβασε  element 
 Result 10 * element 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε Result 
Ποια είναι η τιμή της μεταβλητής Result 
που εμφανίζεται αν δοθούν στην 
μεταβλητή element διαδοχικά οι τιμές 1, 
2,  και 4: 

1. 10 
2. 80 
3. 40 
4. 20 

Γ 
Κ0 
Για Ι από 1 μέχρι 2 
  Για Υ από 1 μέχρι 3 
    Κ Κ + Υ 
  Τέλος_επανάληψης 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε Κ 
Ποια είναι η τιμή της μεταβλητής Κ που 
εμφανίζεται: 

1. 0 
2. 24 
3. 48 
4. 12 

Δ 
Μ50 
Όσο Μ > 0 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Μ 
  Μ Μ – 15 
Τέλος_επανάληψης 
Πότε θα ολοκληρωθεί η εκτέλεση της 
εντολής Όσο; 

1. όταν το Μ γίνει  0 
2. όταν το Μ γίνει -5 
3. όταν το Μ γίνει -10 
4. όταν το Μ γίνει  1 

 
 
 



                                                                                                                             
 

                                                                                                                          ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 3 από 7           
  

Να μεταφέρετε στο γραπτό σας τον παρακάτω πίνακα,  και να συμπληρώσετε κατάλληλα τη στήλη  
«Σωστή απάντηση»  με τον αριθμό  της σωστής  κατά τη γνώμη σας απάντησης  ανά τμήμα. 
 

Τμήμα Σωστή απάντηση 
Α   
Β  
Γ  
Δ  

 
(Μονάδες 8) 

 

Α4. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ψευδογλώσσα» με αριθμημένες τις 
εντολές του: 
1 Διάβασε Χ  
2 Αν  Χ = Ο τότε 
3   Αρχή_επανάληψης 
4      Διάβασε Χ 
5   Μέχρις_ότου    Χ <> 0 
6 Τέλος_αν 
 
Να γράψετε το αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-4, που βασίζονται στο 
παραπάνω τμήμα, και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν είναι 
λανθασμένη. 
1. Η εντολή 1  θα εκτελεστεί μόνο μια φορά 
2. Η εντολή 4 μπορεί και να μην εκτελεστεί ποτέ. 
3. Οι εντολές  3, 4, και 5 εκτελούνται μέχρι η συνθήκη  Χ < > Ο  να πάρει τη τιμή Ψευδής  
4. Η εντολή 4 είναι δυνατόν να εκτελεστεί μόνο μια φορά. 

 
(Μονάδες 8) 

 

Α5.  Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο περιέχει κενά. Ο 
αλγόριθμος επιδιώκει  να υπολογίσει και να εμφανίσει το άθροισμα και  το μέσο όρο των περιττών 
αριθμών(με αυτή τη σειρά) από τους 100 που διαβάζονται. Να γράψετε τον αλγόριθμο με 
συμπληρωμένα τα κενά διαστήματα, ώστε να επιτυγχάνει την επιδίωξη του. (να θεωρήσετε ότι 
υπάρχει τουλάχιστον ένας περιττός από αυτούς που διαβάζονται) 
 
_________ 
Ι1 
Π0 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΔΙΑΒΑΣΕ  ΑΡΙΘΜΟΣ 
  ΑΝ   ΑΡΙΘΜΟΣ   _______   2   < >  0   ΤΟΤΕ 
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     Σ Σ + __________ 
     ΠΠ + 1 
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    Ι Ι + 1 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ   _____________ 
  Μ0 _______________ 
  ΓΡΑΨΕ  ___________ , ____________ 

(Μονάδες 8) 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ψευδογλώσσα»,   το οποίο εμφανίζει τα 
τετράγωνα των περιττών αριθμών από το 99 μέχρι το 1 σε φθίνουσα σειρά: 
 
Για Ι από 99 μέχρι 1 με_βήμα -2 
  αποτ Ι ^ 2 
  Εμφάνισε αποτ 
Τέλος_επανάληψης 
 
 
α. Να γράψετε ξανά το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου με αποκλειστική χρήση της δομής 
επανάληψης « Όσο…επανάλαβε » 

(Μονάδες 5) 
 
 
β Να γράψετε ξανά το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου με αποκλειστική χρήση της δομής 
επανάληψης «Αρχή_επανάληψης …Μέχρις_ότου» 

(Μονάδες 5) 
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Β2. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος ο οποίος έχει παρασταθεί με διάγραμμα ροής δεδομένων: 

 
 
 
 

Αρχή 

α6 
  β11 

γ(α + β) div 2 

γ  >  α α γ – α 
β β - γ 

      α 3 + α – γ 
β γ - β 

Π γ + α * β 

 
Π < 0 

Εμφάνισε 
α, β, γ 

Τέλος 

Ψ 

Α 

Α 

Ψ 
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α.  Να κατασκευάσετε  τον  ισοδύναμο αλγόριθμο σε «ψευδογλώσσα».  

 
(Μονάδες 7) 

 
β.  Να γράψετε τις τιμές που θα εμφανίσει ο αλγόριθμος κατά την εκτέλεση του με τη σειρά που 
θα εμφανιστούν. 

(Μονάδες 3)    
 
 
ΘΕΜΑ Γ 
Η κυβέρνηση επιδοτεί τους πολίτες για το ενοίκιο που πληρώνουν ως εξής: 
Όλοι οι πολίτες δικαιούνται επιδότηση ενοικίου η οποία ανέρχεται στο 15% του εκάστοτε μισθού 
τους. Οι έγγαμοι πολίτες με μισθό  μικρότερο από το όριο των 600 € που έθεσε η κυβέρνηση 
επιδοτούνται στο σύνολο του μισθού τους, ενώ όσοι ξεπερνούν αυτό το όριο επιδοτούνται μόνο για 
τα πρώτα 600 € του μισθού τους. Επιπλέον για κάθε παιδί υπάρχει πρόσθετη επιδότηση 3%. Για 
τους άγαμους ισχύουν όλα τα παραπάνω με μοναδική διαφορά ότι επιδοτούνται μόνο για τα πρώτα 
500 € του μισθού τους(θεωρήστε ότι ένας ανύπαντρος μπορεί να έχει και παιδιά).   
 
Να γραφεί αλγόριθμος σε «ψευδογλώσσα» 
 
Γ1.  Να διαβάζει για άγνωστο αριθμό ενδιαφερομένων πολιτών τον κωδικό του 
ενδιαφερομένου(έγκυρη αλφαριθμητική τιμή με μήκος πέντε(5) χαρακτήρων). και το 
ονοματεπώνυμο του. 

(Μονάδες 2) 
 
Γ2. Διαβάζει το μισθό του (θεωρήστε ότι είναι μια θετική πραγματική τιμή).     

(Μονάδες 2) 
 
Γ3. Διαβάζει έναν χαρακτήρα που αντιπροσωπεύει την οικογενειακή του κατάσταση(έγγαμος ή 
άγαμος), εξασφαλίζοντας ότι δίνονται μόνο οι τιμές “Ε”  για τους έγγαμους και  “Α” για του 
άγαμους.  Επίσης διαβάζει τον αριθμό των παιδιών του (έγκυρη  ακέραια  τιμή)  

(Μονάδες 3) 
 
Γ4.  Να υπολογίζει  και να εμφανίζει την επιδότηση ενοικίου κάθε ενδιαφερόμενου. 

(Μονάδες 8) 
 
Γ5. Να υπολογίζει και να εμφανίζει τον κωδικό,  και το ονοματεπώνυμο  αυτού , που είχε τη 
μεγαλύτερη επιδότηση από τους έγγαμους ενδιαφερόμενους. 

(Μονάδες 5)    
       
Η είσοδος των δεδομένων σταματά όταν δοθεί για κωδικός ενδιαφερόμενου η λέξη “ΤΕΛΟΣ” 
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ΘΕΜΑ Δ 

Είναι  σύνηθες οι περισσότεροι γνωστοί  Έλληνες τραγουδιστές  να κάνουν  το καλοκαίρι μια 
περιοδεία σε διάφορες πόλεις της χώρας πραγματοποιώντας συναυλίες. Έστω  ότι ένας από 
αυτούς επισκέφτηκε το καλοκαίρι που μας πέρασε 25 επαρχιακές πόλεις. Για κάθε συναυλία 
ξοδεύτηκαν κάποια χρήματα. Κάθε άτομο που παρακολούθησε  τη συναυλία πλήρωσε 10 €.  
 
Να γραφεί αλγόριθμος σε «ΓΛΩΣΣΑ» ο οποίος: 
 
Δ1.  Να διαβάζει το όνομα της πόλης,  τα έξοδα της παραστάσεως(πραγματικός αριθμός) 
εξασφαλίζοντας ότι είναι θετικός, και τα άτομα που παρακολούθησαν τη συναυλία(θεωρήστε ότι 
είναι θετικός ακέραιος αριθμός). 

(Μονάδες 4) 
    
Δ2.  Να υπολογίζει το κέρδος του τραγουδιστή. 

(Μονάδες 6) 
 

Δ3.  Αν σε κάποια πόλη ο τραγουδιστής είχε ζημιά τότε να εμφανίζει το όνομα της πόλης και το 
μήνυμα « να μην επαναληφθεί η συναυλία το επόμενο καλοκαίρι» (Θεωρήστε ότι δεν υπάρχει 
περίπτωση να μην υπάρχει ούτε κέρδος ούτε ζημιά) 

(Μονάδες 5) 
 
Δ4. Στο τέλος ο αλγόριθμος εμφανίζει το ποσοστό επί τοις εκατό(%) των κερδοφόρων πόλεων. 
 

(Μονάδες 5)    

 
 

 

 

 

 

 

 

 


